Oppgave 3

A. Konsumentens tilpasning. 

En forbruker har et budsjett på 2.000 kr. pr. uke som skal brukes til mat og klær. Mat koster 20 kr. pr. enhet, og klær koster 100 kr. pr. enhet. Tegn opp forbrukerens budsjettlinje. Hva koster en enhet klær målt i enheter mat? Vis hvordan budsjettlinjen endres dersom

1) budsjettet øker til kr. 2.200 kr. pr. uke,

2) prisen på klær endres til 200 kr. pr. enhet,

3) prisen på mat endres til 40 kr. pr. enhet,

4) prisene på både mat og klær fordobles,

5) prisene på mat og klær samt budsjettet fordobles.

Diskutér hvordan forbruket kan tenkes å bli påvirket av disse endringene.

B. Konsumentens etterspørselskurver
Forklar hva som menes med en konsuments (eller forbrukers) etterspørselskurve for en vare.  Hvordan endres denne når

6) konsumentens inntekt øker?
7) prisen på et nært substitutt går ned?

C. Markedets etterspørselskurve

Forklar hva vi mener med etterspørselskurven i markedet for en vare. Hvordan finner vi denne kurven når vi kjenner etterspørselskurvene til de enkelte konsumentene?
Ekstraoppgaver

Løs Problems 1, 2 og 5 i kapittel 5 i læreboken (kap. 4 i 3. utgave, men der finnes ikke oppgave 5).
